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Rada Miejska w Tarczynie 

Sesja Rady Gminy 

Protokół nr XXXI/2026 

XXXI Sesja Rady Gminy w dniu 28 stycznia 2026  

Obrady rozpoczęto 28 stycznia 2026 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 22:26 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

 

Obecni: 

1. Magdalena CHYLAK 

2. Karolina CIECIERSKA 

3. Robert DRZEWIECKI 

4. Agnieszka FOLTYNOWICZ 

5. Ewelina GOŁĘBIEWSKA 

6. Magdalena KĄDROWSKA 

7. Justyna MICHTA 

8. Agata OSIŃSKA 

9. Marcin OSTROWSKI 

10. Daniel PŁUŻYCZKA 

11. Alicja ROWIŃSKA 

12. Marlena SADOWA 

13. Irena ŚMIGASIEWICZ 

14. Ewelina UZDOWSKA 

15. Łukasz WIERZBICKI 

Ponadto w Sesji udział wzięli sołtysi z terenu Gminy Tarczyn oraz mieszkańcy. 

Nadzór nad zgodnym z przepisami prawa przebiegiem obrad pełniła Pani Adwokat Alicja 

Kaszuba oraz radca prawny Pani Justyna Świąder. 

1. Otwarcie XXXI Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie. 

 

Marlena Sadowa Przewodnicząca Rady Miejskiej w Tarczynie otworzyła XXV Sesję, powitała 

zebranych, następnie poinformowała, że posiedzenia Rady Miejskiej w Tarczynie są na bieżąco 

transmitowane i publikowane na stronie BIP Gminy Tarczyn. Klauzula informacyjna znajduje 

się przy wejściu na salę, na stronie BIP oraz na www.tarczyn.pl. 

Ponadto poinformowała, iż zabranie głosu podczas obrad Rady Miejskiej w Tarczynie przez 

osoby prywatne i przedstawienie się rozmówcy, jest jednoznaczne z wyrażeniem zgody na 

upublicznienie danych osobowych w postaci imienia i nazwiska. Jeżeli nie wyrażają Państwo 

zgody na upublicznienie tych danych proszę o złożenie stosownego oświadczenia do 

Przewodniczącego Rady Miejskiej, najpóźniej do czasu zakończenia przedmiotowych obrad. 

Ponadto Pani Przewodnicząca powitała Panią Justynę Świąder radcę prawnego i oznajmiła, 

iż decyzją Pani Burmistrz w dzisiejszej Sesji nie uczestniczą kierownicy jednostek ani 

pracownicy Urzędu. 

 

Radna Magdalena Kądrowska dopytała o obecność pracowników urzędu, a radny Daniel 

Płużyczka dopytał o obecność zarządu. 
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Ustalono, iż pytania pod względem prawnym można kierować do Pań reprezentujących 

kancelarię, a stanowisko merytoryczne zawarte jest w uzasadnieniu poszczególnych 

uchwałach. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku. 

 

Pani Przewodnicząca sprawdziła kworum, po czym stwierdziła prawomocność obrad - na sali 

obecnych było 15 radnych. /lista obecności zał. nr 1/ 

Radna Magdalena Kądrowska wystąpiła z wnioskiem formalnym wraz z uzasadnieniem 

o dodanie do porządku obrad XXXI Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie punktu „Plan pracy 

Komisji Rewizyjnej na rok 2026” jako punktu kolejnego po punkcie 5 dotychczasowego 

porządku obrad /wniosek stanowi załącznik nr 2/ 

Ponadto radna Alicja Rowińska złożyła wniosek formalny o odwołanie Przewodniczącej oraz 

Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie oraz o rozszerzenie porządku obrad 

/wniosek stanowi załącznik nr 3/ 

Przewodnicząca Rady Marlena Sadowa zarządziła 10 minut przerwy technicznej. 

Po przerwie przewodnicząca Rady wznowiła obrady. Nieobecna była radna Irena 

Śmigasiewicz. 

Radna Magdalena Kądrowska zwróciła się z prośbą o korektę sformułowania głosowania, gdyż 

nie wskazano po którym punkcie zostanie dodany plan pracy. 

Pytań, wniosków nie było. Przewodnicząca Rady Marlena Sadowa przeprowadziła głosowanie. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

dodania do porządku obrad po punkcie 5 punktu "Plan pracy Komisji Rewizyjnej na rok 

2026".  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Magdalena CHYLAK, Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka 

FOLTYNOWICZ, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNY (1) 

Irena ŚMIGASIEWICZ 

Wniosek został przyjęty. 

 

Do obrad dołączyła radna Irena Śmigasiewicz. 

 

Radny Daniel Płużyczka zwrócił się do nadzoru prawnego o ocenę poprawności treści 

głosowania. 

 

Radca prawny wskazał, że należy poprawić treść głosowania zgodnie ze złożonym wnioskiem. 
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Przewodnicząca Marlena Sadowa zarządziła 10 minut przerwy technicznej. 

Po przerwie przewodnicząca wznowiła obrady w niezmienionym składzie (15 radnych). 

Radna Osińska poprosiła nadzór prawny o ocenę poprawności treści głosowania. 

Nadzór prawny potwierdził, że głosowanie jest zgodne ze złożonym wnioskiem.  

Więcej pytań, wniosków nie było. Przewodnicząca Rady Marlena Sadowa przeprowadziła 

głosowanie. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

wprowadzenia przed punktem 6 pierwotnego (przed dokonaną zmianą) porządku obrad: 1. 

Przyjęcie regulaminu głosowania odwołania radnego z funkcji Przewodniczącego i/lub 

Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. 2. Odwołanie Przewodniczącej Rady 

Miejskiej w Tarczynie. 3. Przyjęcie regulaminu głosowania wyboru Przewodniczącego i/lub 

Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. 4. Wybór Przewodniczącego Rady 

Miejskiej w Tarczynie. 5. Odwołanie Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. 6. 

Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. Pozostałe punkty 

dotychczasowego porządku obrad (od numeru 6) ulegają odpowiedniemu przenumerowaniu 

po wprowadzeniu powyższych punktów. 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Magdalena CHYLAK, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA 

PRZECIW (7) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marcin OSTROWSKI, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

Wniosek został przyjęty. 

 

Przewodnicząca Rady Marlena Sadowa odczytała porządek po zmianach. 

Pytań, uwag i wniosków. Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie.  

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad po zmianach. 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Magdalena CHYLAK, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Łukasz WIERZBICKI 

PRZECIW (6) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marcin OSTROWSKI, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA 

Porządek został przyjęty. 
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Przewodnicząca Marlena Sadowa zarządziła 10 minut przerwy technicznej. 

Po przerwie przewodnicząca wznowiła obrady w niezmienionym składzie (15 radnych). 

Radny Daniel Płużyczka po poradzie prawnej wystąpił z wnioskami o zmianę treści trzech 

punktów 6,7 i 9.  

Radca prawny Justyna Świąder na zapytanie przewodniczącej Rady zajęła stanowisko, że radny 

Płużyczka może wystąpić z wnioskami o zmianę porządku na każdym etapie obrad.  

Radna Kądrowska zwróciła się z zapytaniem do radcy prawnego o wyjaśnienia, dlaczego 

zostanie zmieniony porządek i jaka będzie zmiana. 

Radny Daniel Płużyczka wyjaśnił o jakie zmiany chodzi i wystąpił z wnioskami o zmianę treści: 

- zmianę treści punktu 7 z "Przyjęcie regulaminu głosowania odwołania radnego z funkcji 

Przewodniczącego i/lub Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie" na " przyjęcie 

uchwały w sprawie trybu odwołania Przewodniczącego i/lub Wiceprzewodniczącego Rady 

Miejskiej w Tarczynie".  

- zmianę treści punktu 9 "Przyjęcie regulaminu głosowania wyboru Przewodniczącego i/lub 

Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie" na "przyjęcie uchwały w sprawie trybu 

wyboru Przewodniczącego i/lub Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie".  

 

Radna Magdalena Kądrowska: 

czy w obecnym brzmieniu porządku obrad stoi coś na przeszkodzie, żeby w punkcie czy to jest 

plan pracy komisji rewizyjnej ogólnie nazwany, czy w punkcie przyjęcie regulaminu 

głosowania, podjąć uchwałę? Czy wymaga to zmiany treści tych punktów, doprecyzowania? 

 

Radca prawny Justyna Świąder: 

tak dlatego, że mamy wskazane zgodnie ze złożonym wnioskiem przyjęcie w punkcie 6 planu 

pracy komisji, w punkcie 7 przyjęcie regulaminu, w punkcie 9 przyjęcie regulaminu (…) 

 

Radna Magdalena Kądrowska:  

ale przyjęcie regulaminu jest w formie uchwały, czyli jest szerszym pojęciem przyjęcie 

regulaminu niż sama uchwała. 

 

Radca prawny Justyna Świąder: 

z materiałów przekazanych przez Państwa radnych nie wynika, żeby był przygotowany projekt 

uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu jednego i drugiego. W związku z powyższym 

wymagana jest zmiana tego porządku, żeby doprecyzować w jakiej formie to następuje, bo 

przyjęcie regulaminu bez przedstawionego projektu uchwały w jakiej formie miałoby nastąpić? 

 

Radna Magdalena Kądrowska:  

w takiej w jakiej to było przyjmowane dotychczas od 20 lat przy opinii prawników, którzy byli 

zatrudnieni w gminie i którzy tak instruowali radnych, więc jeżeli pan radny mógłby 

doprecyzować jeszcze ten wniosek dotyczący przyjęcia projektu uchwały dla planu komisji 

rewizyjnej, żebym ja nie musiała zgłaszać kolejnego wniosku. 
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Radny Daniel Płużyczka: 

to ja doprecyzuje, że będzie przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy. 

 

Przewodnicząca Rady Marlena Sadowa: 

historycznie, jeżeli chodzi o zmiany treści w porządku to procedowaliśmy to w ten sposób, 

iż zdejmowaliśmy treść ogólną z punktów. Następował wniosek o nową treść i był 

przegłosowywany każdy wniosek oddzielnie i później był przegłosowywany porządek. Pani 

mecenas, moje pytanie brzmi, radny Płużyczka składa wniosek formalny chociaż nie wyraził 

się dosyć precyzyjnie o zamianę treści w tych punktach. 

 

Radca prawny Justyna Świąder: 

jak rozumiem wniosek dotyczy zmiany treści porządku obrad. Czyli zmiana treści 

poszczególnych punktów 6, 7 i 9.  

 

Radny Daniel Płużyczka: 

punkt 6 będzie przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej w Tarczynie na rok 2026.  

 

Przewodnicząca Rady wskazała, że wcześniejsze praktyki w zakresie podejmowania uchwał 

wyglądały inaczej, jednak po pojawieniu się nowych opinii prawnych okazało się, że obecnie 

wymagane są zmiany i część spraw musi być regulowana uchwałami. W szczególności uchwała 

dotycząca planu pracy komisji rewizyjnej w ubiegłym roku nie była uznawana za konieczną, 

natomiast w innych wskazywanych kwestiach nie można twierdzić, że nie odbywały się one w 

formie uchwały, dlatego należy zachować precyzję. Zmiana podejścia wynika z konieczności 

dostosowania działań do nowych interpretacji prawnych, a biuro obsługi ma przygotować trzy 

wnioski – radny został poproszony o ich przedłożenie i sformułowanie treści. 

 

Radny Daniel Płużyczka: 

wniosek nr 1. Zmiana treści punktu 6. Dotychczasowa treść plan pracy Komisji Rewizyjnej na 

rok 2026 na treść przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej w Tarczynie na rok 2026. Na pierwszej Sesji naszej, gdzie był przewodniczący 

i wiceprzewodniczący wybierany, tam były tylko dwie uchwały bez przyjęcia regulaminu. 

Także rzeczywiście było tak, że była jedna uchwała w sprawie wyboru przewodniczącego 

i druga uchwała w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego. Wniosek nr 2. Zamianę treści 

z dotychczasowej treści przyjęcie regulaminu głosowania odwołania radnego z funkcji 

przewodniczącego i lub wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie, na nową treść 

przyjęcie uchwały w sprawie trybu odwołania przewodniczącego i lub wiceprzewodniczącego 

Rady Miejskiej w Tarczynie. Wniosek numer 3. Zmianę treści punktu 9, obecna treść przyjęcie 

regulaminu głosowania wyboru przewodniczącego i lub wiceprzewodniczącego Rady 

Miejskiej w Tarczynie na nową treść przyjęcie uchwały w sprawie trybu wyboru 

przewodniczącego i lub wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. 

 

Przewodnicząca Rady Marlena Sadowa ogłosiła 10 minut przerwy technicznej. 

Po przerwie przewodnicząca wznowiła obrady w niezmienionym składzie (15 radnych). 

Więcej wniosków, uwag nie było przewodnicząca rozpoczęła głosowania. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

zmiana treści punktu 6 z "Plan pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2026" na "Uchwała w 

sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Tarczynie na rok 
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2026".  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Magdalena CHYLAK, Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka 

FOLTYNOWICZ, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz 

WIERZBICKI 

Wniosek został przyjęty. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

zmiana treści punktu 7 z "Przyjęcie regulaminu głosowania odwołania radnego z funkcji 

Przewodniczącego i/lub Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie" na "Uchwała 

w sprawie trybu odwołania Przewodniczącego i/lub Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej 

w Tarczynie".  

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Magdalena CHYLAK, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel 

PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Ewelina UZDOWSKA 

PRZECIW (5) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marlena SADOWA, Irena 

ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

Wniosek został przyjęty. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

zmiana treści punktu 9 "Przyjęcie regulaminu głosowania wyboru Przewodniczącego i/lub 

Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie" na "Uchwała w sprawie trybu wyboru 

Przewodniczącego i/lub Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie".  

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Magdalena CHYLAK, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel 

PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

PRZECIW (4) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marlena SADOWA, Irena 

ŚMIGASIEWICZ 

Wniosek został przyjęty. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek po wszystkich zmianach: 

1. Otwarcie XXXI Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku 

3. Przyjęcie protokołów z XXVIII, XXIX, XXX Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie 

4. Informacja z działalności Burmistrza Tarczyna 
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5. Informacja z działalności Przewodniczącej Rady Miejskiej w Tarczynie 

6. Uchwała w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w 

Tarczynie na rok 2026 

7. Uchwała w sprawie trybu odwołania Przewodniczącego i/lub Wiceprzewodniczącego Rady 

Miejskiej w Tarczynie. 

8. Odwołanie Przewodniczącej Rady Miejskiej w Tarczynie 

9. Uchwała w sprawie trybu wyboru Przewodniczącego i/lub Wiceprzewodniczącego Rady 

Miejskiej w Tarczynie. 

10. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie 

11. Odwołanie Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie 

12. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie 

13. Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową nr XXIX/189/25 na 2026 rok. 

14. Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarczyn na lata 

2026-2031. 

15. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej i współdziałania z Powiatem 

Piaseczyńskim w realizacji zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego 

w przewozach pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej 

16. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu Rembertów 

17. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości oznaczonej 

jako działka ewidencyjna nr 263/19 o pow. 0,1601 ha położonej w obrębie Tarczyn 

stanowiącej własność Gminy Tarczyn na rzecz Powiatu Piaseczyńskiego z przeznaczeniem na 

cel publiczny 

18. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na 

czas nieoznaczony na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie na części 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Tarczyn położonej w obrębie Kopana 

oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 193/2 

19. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na 

czas nieoznaczony na rzecz Skynet Spółka z o. o. z siedzibą w Zielonki-Wieś na części 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Tarczyn położonej w obrębie Tarczyn 

oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 176/1 

20. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa 

oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

21. Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej 

i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na lata 2026-2030 w Gminie Tarczyn. 

22. Sprawy różne 

23. Zamknięcie Sesji 

 

Pytań, wniosków i uwag nie było. Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku po zmianach.  

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Magdalena CHYLAK, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Łukasz WIERZBICKI 

PRZECIW (6) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marcin OSTROWSKI, Marlena 
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SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA 

Porządek został przyjęty. 

 

Przewodnicząca Rady Marlena Sadowa ogłosiła 5 minut przerwy technicznej. 

Po przerwie przewodnicząca wznowiła obrady w składzie 14 radnych. Nieobecny był radny 

Daniel Płużyczka. 

3. Przyjęcie protokołów z XXVIII, XXIX, XXX Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie 

 

Nie zostały zgłoszone żadne uwagi do ww. protokołów. Przewodnicząca Rady rozpoczęła 

głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu z XXVIII Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Magdalena CHYLAK, Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka 

FOLTYNOWICZ, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Alicja ROWIŃSKA, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

BRAK GŁOSU (1) 

Daniel PŁUŻYCZKA 

Protokół z XXVIII Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie został przyjęty. 

 

Radny Daniel Plużyczka dołączył do obrad. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu z XXIX Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie.  

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Magdalena CHYLAK, Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina 

GOŁĘBIEWSKA, Justyna MICHTA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz 

WIERZBICKI 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Agnieszka FOLTYNOWICZ, Magdalena KĄDROWSKA, Agata OSIŃSKA 

Protokół z XXIX Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie został przyjęty. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu z XXX Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie.  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Magdalena CHYLAK, Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina 

GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Marcin OSTROWSKI, 
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Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, 

Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Agnieszka FOLTYNOWICZ, Agata OSIŃSKA 

Protokół z XXX Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie został przyjęty. 

 

4. Informacja z działalności Burmistrza Tarczyna. 

 

Pani Burmistrz jest nieobecna z powodu urlopu. Informacja z działalności Burmistrza została 

przekazana w formie pisemnej i zostanie zamieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej.  

 

5. Informacja z działalności Przewodniczącej Rady Miejskiej w Tarczynie. 

 

Przewodnicząca Rady Marlena Sadowa przedstawiła informację z działalności 

Przewodniczącej Rady Miejskiej w Tarczynie. 

 

6. Uchwała w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 

w Tarczynie na rok 2026. 

 

Radna Magdalena Kądrowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu 

pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Tarczynie na rok 2026 wraz planem pracy Komisji 

Rewizyjnej oraz uzasadnieniem. 

 

Pytań i uwag nie było. Przewodnicząca Rady Marlena Sadowa przeprowadziła głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2026.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Magdalena CHYLAK, Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka 

FOLTYNOWICZ, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz 

WIERZBICKI 

Uchwała Nr XXXI/192/26 została podjęta. 

 

7. Uchwała w sprawie trybu odwołania radnego z funkcji Przewodniczącego i/lub 

Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. 

 

Radny Daniel Płużyczka przedstawił projekt uchwały w sprawie trybu odwołania radnego 

z funkcji Przewodniczącego i/lub Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie wraz 

z uzasadnieniem. 

 

Pytań, uwag nie było. Przewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie trybu odwołania radnego z funkcji Przewodniczącego i/lub 

Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Magdalena CHYLAK, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA 

PRZECIW (7) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marcin OSTROWSKI, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

Uchwała Nr XXXI/193/26 została podjęta. 

 

8. Odwołanie Przewodniczącej Rady Miejskiej w Tarczynie 

 

Radny Daniel Płużyczka zaproponował tryb przeprowadzenia głosowania: 

1. Wybór składu Komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania 

2. Głosowanie tajne 

3. Ogłoszenie wyników głosowania 

4. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania przewodniczącego Rady Miejskiej 

w Tarczynie. 

 

Radna Agata Osińska zaproponowała w pierwszej kolejności przeprowadzić wybór komisji 

skrutacyjnej lub zrobienie 10 minut przerwy technicznej, aby Biuro Rady przygotowało miejsce 

do głosowania i stolik dla komisji skrutacyjnej. 

 

Przewodnicząca Rady przeszła do wyboru komisji skrutacyjnej. 

 

Radna Agata Osińska zgłosiła do komisji skrutacyjnej radną Justynę Michtę. 

 

Radna Karolina Ciecierska zgłosiła do komisji skrutacyjnej radną Ewelinę Uzdowską. 

 

Radna Magdalena Chylak zgłosiła do komisji skrutacyjnej radną Agnieszkę Foltynowicz. 

 

Wszystkie Panie wyraziły zgodę na bycie członkiem komisji skrutacyjnej. 

 

Pani Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie jawne poprzez podniesienie ręki za 

kandydaturami do komisji skrutacyjnej. 

 

Kandydatura Pani Justyny Michty została przyjęta jednogłośnie. 

 

Kandydatura Pani Eweliny Uzdowskiej została przyjęta jednogłośnie. 

 

Kandydatura Pani Agnieszki Foltynowicz została przyjęta jednogłośnie. 

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o ukonstytuowanie się Komisji oraz ogłosiła 5 minut przerwy 

technicznej. 

 

Po przerwie przewodnicząca wznowiła obrady w niezmienionym składzie – 15 radnych. 

 

Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej została radna Justyna Michta. 
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Przewodnicząca Rady poprosiła przewodniczącą komisji skrutacyjnej Justynę Michtę 

o przeprowadzenie wyborów. 

 

Przewodnicząca Komisji Justyna Michta w wyniku głosowania jawnego poprzez podniesienie 

ręki odczytała tylko zasady głosowania nie odczytując całego regulaminu dot. przeprowadzenia 

wyborów, który został wcześniej rozdany radnym do zapoznania. 

 

Przewodnicząca Komisji rozpoczęła głosowanie tajne w sprawie odwołania Przewodniczącej 

Rady Miejskiej w Tarczynie. Kolejno podchodzili radni pobierając kartę do głosowania, 

wypełniając ją i wrzucając do urny, w kolejności: 

Marlena Sadowa, Marcin Ostrowski, Magdalena Chylak, Karolina Ciecierska, Robert 

Drzewiecki, Agnieszka Foltynowicz, Ewelina Gołębiewska, Magdalena Kądrowska, Justyna 

Michta, Agata Osińska, Daniel Płużyczka, Alicja Rowińska, Irena Śmigasiewicz, Ewelina 

Uzdowska, Łukasz Wierzbicki. 

 

Przewodnicząca Rady wystąpiła z wnioskiem o przemieszanie kart przed wyjęciem z urny. 

 

Po przeliczeniu głosów przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół z ustalenia 

wyników odwołania przewodniczącej Rady Miejskiej w Tarczynie. Komisja na postawie 

wyników tajnego głosowania stwierdziła, iż radna Marlena Sadowa została odwołana z funkcji 

przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. 

 

Przewodnicząca podziękowała za współpracę i przekazała głos wiceprzewodniczącemu Rady 

Miejskiej w Tarczynie Marcinowi Ostrowskiemu celem dalszego prowadzenia obrad. 

 

Wiceprzewodniczący Rady podziękował przewodniczącej Rady za dotychczasową pracę. 

 

Radny Daniel Płużyczka i radna Magdalena Kądrowska zwróciła uwagę, iż nie została jeszcze 

podjęta uchwała. 

 

Radna Justyna Michta przedstawiła projekt uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego 

Rady Miejskiej w Tarczynie wraz z uzasadnieniem. 

 

Radny Daniel Płużyczka zgłosił wątpliwość, ponieważ ponowne głosowanie mogłoby ujawnić 

sposób głosowania poszczególnych radnych. Na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej 

została już ustalona liczba głosów w głosowaniu tajnym. Zapytał, czy zachodzi konieczność 

ponownego głosowania nad uchwałą. 

 

Radca prawny Justyna Świąder zwróciła uwagę, iż protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi 

załącznik do niniejszej uchwały. W związku z tym projekt uchwały powinien zostać poddany 

pod głosowanie. W głosowaniu tajnym stwierdzono, że została odwołana dotychczasowa 

przewodnicząca Rady Miejskiej i teraz będziemy głosować nad samą treścią uchwały. 

 

Więcej pytań, uwag nie było. Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie.  

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 
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Magdalena CHYLAK, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Ewelina UZDOWSKA 

PRZECIW (6) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marcin OSTROWSKI, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

Uchwała Nr XXXI/194/26 została podjęta. 

 

Radna Magdalena Kądrowska zwróciła się do Pani mecenas z pytaniem, czy w związku 

ze zmianą składu prezydium osoba dotychczas pełniąca funkcję przewodniczącej powinna 

nadal zajmować miejsce przy stole prezydialnym, przecież została odwołana. 

Pani mecenas wskazała, że nastąpiło to po podjęciu uchwały i już teraz powinna się przesiąść. 

Dotychczasowa przewodnicząca wyjaśniła, że przekazała prowadzenie obrad 

wiceprzewodniczącemu, jednak – jak rozumie – jest prośba o (…) 

Radna Magdalena Kądrowska doprecyzowała, że nie jest to prośba, lecz konsekwencja 

zaprzestania pełnienia funkcji przewodniczącej. 

Sołtys sołectwa Racibory wyraziła sprzeciw co do zachowania radnej. 

Radna Magdalena Kądrowska odpowiedziała, iż takie są procedury i praktyka, dlatego zwróciła 

się do Pani prawnik. 

 

Pani mecenas wskazała, iż konkretnej procedury na to czy ktoś powinien się przesiąść czy nie, 

nie ma. Natomiast formalnie procedujemy według regulaminu i podejmowanych po kolei 

uchwał. Ta uchwałą została poddana pod głosowanie i przyjęta, w związku z powyższym w tej 

chwili mamy już rozstrzygnięcie i potwierdzenie tego co komisja skrutacyjna stwierdziła. 

 

Radna Marlena Sadowa odniosła się, że nie widzi problemu w zmianie miejsca. 

 

Radna Magdalena Kądrowska wyjaśniła, że pytanie nie dotyczyło samej kwestii zajmowania 

miejsca, lecz faktu, iż wiceprzewodniczący przejął już prowadzenie obrad, a - jak wskazała 

Pani mecenas – procedura została zakończona poprzez podjęcie uchwały. W związku z tym 

pytanie miało charakter doprecyzowujący. 

 

9. Uchwała w sprawie trybu wyboru Przewodniczącego i/lub Wiceprzewodniczącego Rady 

Miejskiej w Tarczynie. 

 

Radny Daniel Płużyczka przedstawił projekt uchwały w sprawie trybu wyboru radnego 

z funkcji Przewodniczącego i/lub Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie wraz 

z uzasadnieniem. 

 

Pytań, uwag nie było. Wiceprzewodniczący Rady Marcin Ostrowski przeprowadził 

głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie trybu wyboru Przewodniczącego i/lub Wiceprzewodniczącego 

Rady Miejskiej w Tarczynie. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Magdalena CHYLAK, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA 

PRZECIW (7) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marcin OSTROWSKI, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

Uchwała Nr XXXI/195/26 została podjęta. 

 

10. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. 

 

Radna Agata Osińska zaproponowała ten sam skład Komisji Skrutacyjnej. 

 

Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie jawne poprzez podniesieniem ręki za 

kandydaturami do komisji skrutacyjnej. 

 

Kandydatura Pani Justyny Michty została przyjęta jednogłośnie. 

 

Kandydatura Pani Agnieszki Foltynowicz została przyjęta jednogłośnie. 

 

Kandydatura Pani Eweliny Uzdowskiej została przyjęta jednogłośnie. 

 

Więcej kandydatur nie było. 

Wszystkie Panie wyraziły zgodę na bycie członkiem komisji skrutacyjnej. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Marcin Ostrowski ogłosił 10 minut przerwy technicznej. 

 

Po przerwie wiceprzewodniczący Rady wznowił obrady w niezmienionym składzie – 

15 radnych. 

 

Komisja Skrutacyjna się ukonstytuowała przewodniczącą Komisji została radna Justyna 

Michta. 

 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Justyna Michta poprosiła o zgłaszanie kandydatur na 

funkcję przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. 

 

Radna Alicja Rowińska zgłosiła kandydaturę radnego Daniela Płużyczki.  

Radny Daniel Płużyczka wyraził zgodę na kandydowanie.  

 

Radny Płużyczka złożył oświadczenie o rezygnacji z członkostwa w Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji Rady Miejskiej w Tarczynie z dniem dzisiejszym. 

 

Więcej kandydatur nie było. 

 

Komisja Skrutacyjna rozpoczęła przygotowanie kart do głosowania.  
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Przewodnicząca Komisji przedstawiła zasady głosowania i rozpoczęła głosowanie tajne 

w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. Kolejno podchodzili radni 

pobierając kartę do głosowania, wypełniając go i wrzucając do urny, w kolejności: 

Marlena Sadowa, Marcin Ostrowski, Magdalena Chylak, Karolina Ciecierska, Robert 

Drzewiecki, Agnieszka Foltynowicz, Ewelina Gołębiewska, Magdalena Kądrowska, Justyna 

Michta, Agata Osińska, Daniel Płużyczka, Alicja Rowińska, Irena Śmigasiewicz, Ewelina 

Uzdowska, Łukasz Wierzbicki. 

 

Po przeliczeniu głosów przewodnicząca Komisji odczytała protokół z ustalenia wyników 

wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. Komisja stwierdziła, iż radny Daniel 

Płużyczka został wybrany na funkcję przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie.  

 

Radna Justyna Michta przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego 

Rady Miejskiej w Tarczynie wraz z uzasadnieniem. 

 

Radca prawny Justyna Świąder zwróciła uwagę, iż treść uchwały jest nieprawidłowa, ponieważ 

powinna stwierdzać wybór, a nie dokonywać wyboru. Trzeba skorygować treść uchwały. 

 

Wiceprzewodniczący Rady ogłosił 5 minut przerwy technicznej. 

 

Po przerwie wiceprzewodniczący Rady wznowił obrady w niezmienionym składzie – 15 

radnych. 

 

Radna Justyna Michta przedstawiła poprawioną uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego 

Rady Miejskiej w Tarczynie wraz z uzasadnieniem. 

 

Więcej pytań, uwag nie było. Wiceprzewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie.  

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Magdalena CHYLAK, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Ewelina UZDOWSKA 

PRZECIW (6) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marcin OSTROWSKI, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

Uchwała Nr XXXI/196/26 została podjęta. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Marcin Ostrowski zaprosił nowo wybranego przewodniczącego 

do stołu i przekazał mikrofon w celu dalszego prowadzenia obrad. 

 

11. Odwołanie Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. 

 

Nowo wybrany przewodniczący Rady Miejskiej Daniel Płużyczka podziękował za wybór 

i obiecał, że postara się, aby wszystkie Sesje Rady Miejskiej były dostępne godzinowo dla 

mieszkańców, sołtysów i radnych. 
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Przewodniczący Rady Daniel Płużyczka zaproponował, żeby przeprocedować ten punkt tak 

samo jak poprzednie i żeby pozostał ten sam skład Komisji Skrutacyjnej. 

 

Przewodniczący Rady rozpoczął głosowanie poprzez podniesienie ręki za kandydaturami do 

komisji skrutacyjnej. 

 

Wszystkie kandydatki wyraziły zgodę na kandydowanie. 

 

Kandydatura Pani Justyny Michty została przyjęta jednogłośnie. 

 

Kandydatura Pani Agnieszki Foltynowicz została przyjęta jednogłośnie. 

 

Kandydatura Pani Eweliny Uzdowskiej została przyjęta jednogłośnie. 

 

Przewodniczący poprosił o ukonstytuowanie się Komisji oraz przygotowanie materiałów do 

wyborów. 

 

Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej została radna Justyna Michta. 

 

Komisja Skrutacyjna rozpoczęła głosowanie tajne w sprawie wniosku o odwołanie z funkcji 

wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie Marcina Ostrowskiego. 

 

Kolejno zostali wyczytywani radni, którzy pobierali kartę do głosowania, wypełniali ją 

i wrzucali do urny, w kolejności: 

Marlena Sadowa, Marcin Ostrowski, Magdalena Chylak, Karolina Ciecierska, Robert 

Drzewiecki, Agnieszka Foltynowicz, Ewelina Gołębiewska, Magdalena Kądrowska, Justyna 

Michta, Agata Osińska, Daniel Płużyczka, Alicja Rowińska, Irena Śmigasiewicz, Ewelina 

Uzdowska, Łukasz Wierzbicki. 

 

Po przeliczeniu głosów przewodnicząca Komisji odczytała Protokół z ustalenia wyników 

odwołania wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. Komisja Skrutacyjna 

stwierdziła, iż radny Marcin Ostrowski został odwołany z funkcji wiceprzewodniczącego Rady 

Miejskiej w Tarczynie. 

 

Radna Justyna Michta przedstawiła projekt uchwały w sprawie odwołania 

wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie wraz z uzasadnieniem. 

 

Pytań, uwag nie było. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie.  

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Magdalena CHYLAK, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Ewelina UZDOWSKA 

PRZECIW (6) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marcin OSTROWSKI, Marlena 
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SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

Uchwała Nr XXXI/197/26 została podjęta. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Marcin Ostrowski podziękował za współpracę. 

 

12. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Daniel Płużyczka zaproponował, żeby pozostał ten sam skład 

Komisji Skrutacyjnej co w poprzednich głosowaniach. 

 

Wszystkie kandydatki wyraziły zgodę na kandydowanie. 

 

Przewodniczący Rady rozpoczął głosowanie poprzez podniesienie ręki za kandydaturami do 

Komisji Skrutacyjnej. 

 

Kandydatura Pani Justyny Michty została przyjęta jednogłośnie. 

 

Kandydatura Pani Agnieszki Foltynowicz została przyjęta jednogłośnie. 

 

Kandydatura Pani Eweliny Uzdowskiej została przyjęta jednogłośnie. 

 

Więcej kandydatur nie było. 

 

Przewodniczący poprosił o ukonstytuowanie się Komisji oraz przygotowanie materiałów do 

wyborów. 

 

Komisja Skrutacyjna się ukonstytuowała, przewodniczącą Komisji została radna Justyna 

Michta. 

 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Justyna Michta poprosiła o zgłaszanie kandydatur na 

funkcję wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. 

 

Radna Agata Osińska zgłosiła kandydaturę radnej Magdaleny Kądrowskiej.  

 

Radna Magdalena Kądrowska wyraziła zgodę na kandydowanie i jednocześnie złożyła 

oświadczenie o rezygnacji z funkcji przewodniczącej Komisji Rewizyjnej oraz członkostwa 

z tej komisji. 

 

Więcej kandydatur nie było. 

 

Komisja Skrutacyjna rozpoczęła przygotowanie kart do głosowania.  

 

Przewodnicząca Komisji rozpoczęła głosowanie tajne w sprawie wyboru 

wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. Kolejno podchodzili radni pobierając 

kartę do głosowania, wypełniając ją i wrzucając do urny, tak jak w poprzednich głosowaniach. 

 

Po przeliczeniu głosów przewodnicząca Komisji odczytała protokół z ustalenia wyników 

wyboru wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. Komisja skrutacyjna stwierdziła, 

iż radna Magdalena Kądrowska została wybrana na funkcję wiceprzewodniczącego Rady 

Miejskiej w Tarczynie.  
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Pytań, uwag nie było. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie.  

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Magdalena CHYLAK, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Magdalena 

KĄDROWSKA, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

PRZECIW (5) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marcin OSTROWSKI, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ 

Uchwała Nr XXXI/198/26 została podjęta. 

 

13. Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową nr XXIX/189/25 na 2026 rok. 

 

Przewodniczący Rady Daniel Płużyczka odczytał projekt uchwały zmieniający Uchwałę 

Budżetową nr XXIX/189/25 na 2026 rok. 

 

Projekt uchwały był opiniowany na komisjach Rady, uzyskując pozytywną opinię. 

 

Radna Osińska: 

nawet jakby były pytania to i tak nie mielibyśmy skąd uzyskać odpowiedzi. 

 

Przewodniczący Rady wyraził nadzieję, że więcej taka sytuacja się nie powtórzy, że nie będzie 

pracowników Urzędu. Ponadto wyjaśnił, że środki pierwotnie przeznaczone na zakup usług 

remontowych w Szkole Podstawowej w Pamiątce zostały jedynie przesunięte do pozycji 

zakupu usług inwestycyjnych, co oznacza, że nadal pozostają przeznaczone na potrzeby tej 

szkoły, lecz w ramach wydatków inwestycyjnych a nie remontowych. 

 

Pytań i uwag nie było Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową nr XXIX/189/25 na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Magdalena CHYLAK, Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka 

FOLTYNOWICZ, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz 

WIERZBICKI 

Uchwała Nr XXXI/199/26 została podjęta. 
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14. Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarczyn na lata 

2026-2031. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Magdalena Kądrowska wystąpiła z propozycją, żeby 

przewodniczący komisji włączyli się w odczytywanie projektów uchwał. Następnie odczytała 

projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarczyn na lata 

2026-2031. 

 

Projekt uchwały był opiniowany na komisjach Rady, uzyskując pozytywną opinię. 

 

Pytań, i uwag nie było. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarczyn na lata 

2026-2031. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Magdalena CHYLAK, Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka 

FOLTYNOWICZ, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz 

WIERZBICKI 

Uchwała Nr XXXI/200/26 została podjęta. 

 

15. Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej i współdziałania z Powiatem 

Piaseczyńskim w realizacji zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego 

w przewozach pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej. 

 

Przewodniczący Rady Daniel Płużyczka odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej i współdziałania z Powiatem Piaseczyńskim w realizacji zadania 

organizacji publicznego transportu zbiorowego w przewozach pasażerskich o charakterze 

użyteczności publicznej 

 

Projekt uchwały był opiniowany na komisjach Rady, uzyskując pozytywną opinię. 

 

Pytań, uwag nie było. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej i współdziałania z Powiatem 

Piaseczyńskim w realizacji zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego 

w przewozach pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Magdalena CHYLAK, Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka 

FOLTYNOWICZ, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz 
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WIERZBICKI 

Uchwała Nr XXXI/201/26 została podjęta. 

 

16. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu Rembertów 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Magdalena Kądrowska odczytała projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części obrębu Rembertów. 

 

Projekt uchwały był opiniowany na komisjach Rady, uzyskując pozytywną opinię.  

 

Podczas odczytywania projektu uchwały obrady opuściła radna Irena Śmigasiewicz. 

 

Radny Marcin Ostrowski poprosił o wyłączenie z głosowania. 

 

Pytań, uwag nie było. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębu Rembertów.  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Magdalena CHYLAK, Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka 

FOLTYNOWICZ, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena 

SADOWA, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

BRAK GŁOSU (2) 

Marcin OSTROWSKI, Irena ŚMIGASIEWICZ 

Uchwała Nr XXXI/202/26 została podjęta. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Magdalena Kądrowska ogłosiła, że drzwi zewnętrzne do Urzędu 

za chwilę zostaną zamknięte. Wyjście z budynku będzie możliwe dopiero po zakończeniu 

Sesji przez drzwi główne. 

 

17. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości oznaczonej 

jako działka ewidencyjna nr 263/19 o pow. 0,1601 ha położonej w obrębie Tarczyn 

stanowiącej własność Gminy Tarczyn na rzecz Powiatu Piaseczyńskiego z przeznaczeniem na 

cel publiczny 

 

Przewodniczący Rady Daniel Płużyczka odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na dokonanie darowizny nieruchomości oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 

263/19 o pow. 0,1601 ha położonej w obrębie Tarczyn stanowiącej własność Gminy Tarczyn 

na rzecz Powiatu Piaseczyńskiego z przeznaczeniem na cel publiczny. 

 

Projekt uchwały był opiniowany na komisjach Rady, uzyskując pozytywną opinię. 

 

Pytań, uwag nie było. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 
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Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości 

oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 263/19 o pow. 0,1601 ha położonej w obrębie 

Tarczyn stanowiącej własność Gminy Tarczyn na rzecz Powiatu Piaseczyńskiego z 

przeznaczeniem na cel publiczny.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Magdalena CHYLAK, Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka 

FOLTYNOWICZ, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (1) 

Irena ŚMIGASIEWICZ 

Uchwała Nr XXXI/203/26 została podjęta. 

 

18. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na 

czas nieoznaczony na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie na części 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Tarczyn położonej w obrębie Kopana 

oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 193/2. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Magdalena Kądrowska odczytała projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na czas nieoznaczony na 

rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie na części nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy Tarczyn położonej w obrębie Kopana oznaczonej jako działka ewidencyjna 

nr 193/2. 

 

Projekt uchwały był opiniowany na komisjach Rady, uzyskując pozytywną opinię.  

 

Pytań, uwag nie było. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu 

na czas nieoznaczony na rzecz PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie na części 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Tarczyn położonej w obrębie Kopana 

oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 193/2.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Magdalena CHYLAK, Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka 

FOLTYNOWICZ, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (1) 

Irena ŚMIGASIEWICZ 

Uchwała Nr XXXI/204/26 została podjęta. 
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19. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na 

czas nieoznaczony na rzecz Skynet Spółka z o. o. z siedzibą w Zielonki-Wieś na części 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Tarczyn położonej w obrębie Tarczyn 

oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 176/1. 

 

Przewodniczący Rady Daniel Płużyczka odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na czas nieoznaczony na rzecz Skynet 

Spółka z o. o. z siedzibą w Zielonki-Wieś na części nieruchomości stanowiącej własność 

Gminy Tarczyn położonej w obrębie Tarczyn oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 176/1. 

 

Projekt uchwały był opiniowany na komisjach Rady, uzyskując pozytywną opinię. 

 

Pytań, uwag nie było. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu 

na czas nieoznaczony na rzecz Skynet Spółka z o. o. z siedzibą w Zielonki-Wieś na części 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Tarczyn położonej w obrębie Tarczyn 

oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 176/1.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Magdalena CHYLAK, Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka 

FOLTYNOWICZ, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (1) 

Irena ŚMIGASIEWICZ 

Uchwała Nr XXXI/205/26 została podjęta. 

 

20. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa 

oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso wraz z uzasadnieniem. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Magdalena Kądrowska odczytała projekt uchwały zmieniający 

uchwałę w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa oraz określenia inkasentów 

i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

 

Projekt uchwały był opiniowany na komisjach Rady, uzyskując pozytywną opinię.  

 

Wiceprzewodnicząca Rady Magdalena Kądrowska: 

wszystkie uchwały mają uzasadnienia, tu nie mamy w dokumentacji. Jak powinno być 

procedowane, bo raz czytamy uzasadnienia i jest wymóg a raz nie ma? 

 

Radca prawny Justyna Świąder: 

jak był składany projekt? Czy do projektu było dołączane uzasadnienie? 

 

Przewodniczący Rady Daniel Płużyczka: 

zmiana polega na tym, że zmienili się sołtysi. 
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Radna Karolina Ciecierska: 

wszystko było omawiane na posiedzeniu komisji. 

 

Radna Magdalena Kądrowska spytała Panią mecenas czy skoro nie ma uzasadnienia to w tej 

sytuacji można podjąć uchwałę. Ponadto zadała pytanie czy za każdym razem jest potrzeba 

czytania uzasadnień? 

 

W dniu dzisiejszym nie ma obecnych pracowników merytorycznych, którzy mogliby 

przeczytać to uzasadnienie, z tego powodu czytamy. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady podsumowała, iż za każdym razem powinny być przeczytane te 

uzasadnienia i za każdym razem te uzasadnienia powinny być.  

 

Więcej pytań, uwag nie było. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze 

inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Magdalena CHYLAK, Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka 

FOLTYNOWICZ, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (1) 

Irena ŚMIGASIEWICZ 

Uchwała Nr XXXI/206/26 została podjęta. 

 

21. Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej 

i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na lata 2026-2030 w Gminie Tarczyn. 

 

Przewodniczący Rady Daniel Płużyczka odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających 

Przemocy Domowej na lata 2026-2030 w Gminie Tarczyn. 

 

Projekt uchwały był opiniowany na komisjach Rady, uzyskując pozytywną opinię. 

 

Na posiedzeniu komisji został przegłosowany wniosek w sprawie dodanie sformułowania 

„biblioteka publiczna” w pozycji realizatorzy. 

 

Pytań, uwag nie było. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

dodania "Biblioteka Publiczna” w pozycji "Realizatorzy", cel szczegółowy 2, strona 21.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Magdalena CHYLAK, Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka 

FOLTYNOWICZ, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 
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MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (1) 

Irena ŚMIGASIEWICZ 

Wniosek został przyjęty. 

 

Pytań, uwag nie było. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie uchwały 

z uwzględnieniem powyższego wniosku. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej na lata 2026-2030 w Gminie 

Tarczyn. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Magdalena CHYLAK, Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka 

FOLTYNOWICZ, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Ewelina UZDOWSKA, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (1) 

Irena ŚMIGASIEWICZ 

Uchwała Nr XXXI/207/26 została podjęta. 

 

22. Sprawy różne. 

 

Radna Marlena Sadowa: 

chciałam się odnieść do ostatniego posiedzenia Komisji Rewizyjnej w kwestii dotyczącej 

protokołu kontroli przeprowadzonej w Zespole Szkół w Szkole Podstawowej, Liceum 

Ogólnokształcącym w Tarczynie. W związku z informacją zawartą w protokole kontroli 

zespołu kontrolnego powołanego w ramach Komisji Rewizyjnej, w którego skład wchodziły 

pani Ewelina Uzdowska, pani Irena Śmigasiewicz, pani Karolina Ciecierska dotyczącej 

kontroli przeprowadzonej w Zespole Szkół w Szkole Podstawowej, Liceum Ogólnokształcące 

w Tarczynie. Komisja Rewizyjna podczas kontroli ujawniła, iż pani Magdalena Chylak radna 

Rady Miejskiej obecnej kadencji dokonała sprzedaży na rzecz gminy Tarczyn. Dotyczy to 

zakupu z dnia 27.09.2024 na kwotę 300 zł brutto. Zgodnie z artykułem 24f ustawy 

o samorządzie gminnym radny nie może prowadzić działalności gospodarczej na własny 

rachunek lub wspólnie z innymi osobami z wykorzystywaniem mienia komunalnego gminy, 

w której uzyskał mandat. Oświadczam, iż po powzięciu informacji w protokole wyżej 

wymienionej kwestii, a miało to miejsce po otrzymaniu informacji e-mailowej z Biura Rady 

oraz po skutecznym zapoznaniu się z informacją podjęłam kroki w celu ustalenia kolejnych 

kroków i działań, które jako przewodnicząca Rady mogę i winnam podjąć w celu wyjaśnienia 

sprawy. Protokół ujawnia określone okoliczności faktyczne, nie stwierdza naruszenia prawa 

i nie rozstrzyga o wygaśnięciu mandatu. Sprawa dotyczy możliwego wygaszenia mandatu 

radnego, czyli najdalej idących konsekwencji prawnych. W takiej sytuacji nie można działać 

pochopnie ani wyłącznie na podstawie protokołu kontroli. Jasno należy stwierdzić, że 

wymagana jest opinia prawna. Przewodniczący Rady nie jest uprawniony do samodzielnej 

kwalifikacji prawnej takich ustaleń ani do inicjowania procedur personalnych. Brak 

przedstawienia protokołu Radzie w tym zakresie i w tym czasie nie był działaniem celowym 

ani zatajeniem informacji, lecz wynikał z konieczności zachowania ostrożności proceduralnej. 
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Oceny istnienia przesłanki z artykułu 24f dokona cała Rada z wyłączeniem osoby 

zainteresowanej. Biorąc pod uwagę organizacyjne kwestie takie jak terminy świąteczne oraz 

zmianę kancelarii prawnej która obsługuje Urząd Miejski w tym także i Radę Miejską 

w Tarczynie wskazuje, iż w temacie treści protokołu przeprowadziłam rozmowy z poprzednią 

kancelarią bez ostatecznych rozstrzygnięć. Kwestie ponownie wróciły już w postaci zarówno 

rozmowy telefonicznej, osobistej jak i korespondencji e-mailowej z przedstawicielami obecnej 

kancelarii. Ustalono dalsze procedowanie, to jest skierowanie wniosku o wyjaśnienia sprawy 

do radnej Magdaleny Chylak co zostało przygotowane, zaopiniowane przez mecenasów 

i wysłane. Oświadczam, że sprawa z uwagi na charakter wymagała opinii prawnej i to zostało 

przeprowadzone. Nadal jesteśmy proszę Państwa na etapie konsultacji prawniczej. Wskazany 

termin w kodeksie artykuł 383 kodeksu wyborczego tu cytuje wygaśnięcie mandatu radnego 

z przyczyn o których mowa w paragrafie 2 wskazuje, iż wygaszenie mandatu stwierdza Rada 

w drodze uchwały w terminie miesiąca od dnia wystąpienia przyczyn wygaśnięcia mandatu. 

Paragraf 3 zaś wskazuje, iż przed podjęciem uchwały o wygaśnięciu mandatu należy umożliwić 

radnemu złożenie wyjaśnień. Podkreślam, iż wskazany termin jest terminem instrukcyjnym, 

który nie powoduje, iż czynności wyjaśniające nie mogą nadal trwać i jasno chcę powiedzieć, 

że czynności te podjęłam w trakcie zapisów terminowych. Czynności podkreślam nadal trwają 

z zachowaniem należytej staranności, którą zachowałam. W toku wyjaśnień i konsultacji 

prawniczej zostało zwołane posiedzenie Komisji Rewizyjnej. Stąd pojawiłam się na niej w celu 

przekazania informacji o obecnym stanie przekazanych ustnie ustaleń z nową kancelarią 

prawną. Tak jak wskazywałam na Komisji Rewizyjnej podjęłam czynności wyjaśniające i tu 

podkreślam zaraz po skutecznym powzięciu informacji, które są w toku opinii nowej kancelarii 

prawnej. Spotkanie Komisji Rewizyjnej także było jedną z płaszczyzn na których sprawa 

przeze mnie została wyjaśniona pomimo personalnych ataków na moją osobę. Nie ma mojej 

zgody na wskazywanie, iż nie działam transparentnie. Podkreślam, iż protokół jest dostępny 

w Biurze Rady. Jest dokumentem jawnym, dostępnym także pani przewodniczącej Komisji 

Rewizyjnej. Jest on także w posiadaniu jednostki kontrolowanej. Przewodniczący nie jest 

organem oceniającym czy doszło do naruszenia prawa, stąd tak jak wcześniej wskazywałam 

z uwagi, że sprawa dotyczy możliwego wygaszenia mandatu radnego, czyli najdalej idącej 

konsekwencji prawnej nie można działać w takiej sytuacji pochopnie ani wyłącznie na 

podstawie protokołu kontroli i wymagana jest opinia prawna. Tak więc odnosząc się do szykan 

na Komisji Rewizyjnej wobec mojej osoby zapewniam, że dołożyłam wszelkiej staranności 

w procedowaniu tej sprawy, aby nie narazić się właśnie na stronniczość i działania oparte 

w prawie. Ponadto pragnę się odnieść do posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 26 stycznia 

2026, na którym to zarówno przewodnicząca komisji pani Magdalena Kądrowska wskazywała 

wobec członków składu kontrolnego powątpiewania w kwestii dokonanych przez nich ustaleń 

i zapisów. Podważała zapisy, sugerowała, że są sprzeczne. Sprzeczne czy może niewygodne. 

Nadmieniam, iż przewodniczący Komisji Rewizyjnej winien także działać z należytą 

starannością i z zachowaniem bezstronności. Jak więc można interpretować odrzucenie 

wniosku formalnego złożonego przez radną Ciecierską w kwestii dodania do porządku obrad 

spraw różnych i odrzucenie go przez panie radne: Kądrowską, Chylak, Michta, Foltynowicz 

większością głosów. Głosy „za” to głosy radnych: Ciecierska, Śmigasiewicz, Uzdowska. Gdzie 

ta transparentność? Gdzie tu tak szeroko głoszona chęć wysłuchania innych osób, jeśli jak 

widać w tak błahej sprawie i oczywistej dodania do porządku spraw różnych pozostaje to bez 

zrozumienia i chęci współpracy z pozostałymi członkami Komisji Rewizyjnej. Jeszcze raz 

podkreślam, iż moje działania są transparentne działam z należytą starannością, zgodnie 

z prawem i w granicach obowiązującego prawa.  

Wiceprzewodnicząca Rady Magdalena Kądrowska podziękowała radnym, którzy oddali na nią 

głos, wyrażając nadzieję na owocną współpracę również z tymi radnymi, którzy obecnie nie 
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mają przekonania co do jej osoby lub sposobu procedowania spraw. Podkreśliła gotowość do 

współpracy. Natomiast odnosząc się do wypowiedzi przedmówczyni, już jako była 

przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna wyjaśniła, że sprawa dotycząca radnej Chylak 

została zainicjowana przez nią, była omawiana na posiedzeniu komisji, zadano pytania oraz 

zwrócono się o wyjaśnienia, w tym do radcy prawnego. Wskazała, że sprawa jest w toku 

i oczekuje na stanowisko prawne. W związku z punktem sprawy różne wiceprzewodnicząca 

wskazała, że Pani Burmistrz również nie zgodziła się na dodanie punktu spraw różnych do 

porządku Sesji. Ponadto zarzuciła radnej Sadowej, że wcześniej mówiła, iż sprawę 

konsultowała z prawnikiem dopiero w zeszłym tygodniu. 

Radna Marlena Sadowa sprostowała rozbieżności w wypowiedziach dotyczących konsultacji 

prawnych, wskazując, że sprawa była konsultowana zarówno z poprzednią kancelarią prawną 

wcześniej, jak i z obecną w zeszłym tygodniu. Następnie odniosła się do braku wprowadzenia 

do porządku obrad punktu „sprawy różne”, wyrażając opinię, że ogranicza to możliwość 

wypowiedzi mieszkańców, sołtysów i radnych. 

Sołtys sołectwa Przypki zwrócił uwagę na brak obecności przedstawicieli urzędu podczas sesji, 

co uniemożliwia zadawanie pytań i prowadzenie rozmów, wyrażając krytyczną ocenę takiej 

sytuacji. 

Radna Ciecierska zapytała o propozycje godzin w jakich teraz będą odbywały się sesje. 

Wskazała, że dzisiejsza sesja rozpoczęła się o godz. 16.00 i kończy się o bardzo późnej porze. 

Z uwagi na zmęczenie większość sołtysów i mieszkańców opuściło obrady. 

Przewodniczący Rady Daniel Płużyczka wskazał, że dzisiejsza sesja została wydłużona z uwagi 

na przeprowadzone głosowania imienne. Ponadto oświadczył, że jest za tym, żeby sesje Rady 

Miejskiej odbywały się o 16.30. Podkreślił, że godzina ta była powszechnie akceptowana 

i uznawana za właściwą zarówno przez radnych jak i sołtysów. W prowadzonych rozmowach 

nie pojawiły się propozycje rozpoczęcia sesji o godzinie 14:00, a zmiana godziny była 

przedstawiana była przez byłą przewodniczącą Rady jako kompromis, którego zasadności nie 

wyjaśniono. 

Sołtys Marcin Szyszka przedstawił pytania mieszkańców dotyczące organizacji transportu 

publicznego. W szczególności wskazał na likwidację od nowego roku linii autobusowych 

w tym linii rozpoczynających się od numeru 500, czyli np. 516 oraz brak wcześniejszej 

informacji przekazanej sołtysom co uniemożliwiło odpowiednio wczesne poinformowanie 

mieszkańców. Podkreślił, że mieszkańcy przez pewien czas oczekiwali na nie kursujące 

autobusy nie mając wiedzy o wprowadzonych zmianach. Sołtys zwrócił się o udzielenie 

niezwłocznych wyjaśnień dotyczących przyczyn i podstaw likwidacji linii autobusowych, aby 

możliwe było przekazanie mieszkańcom rzetelnej informacji. Wskazał również na potrzebę 

zapewnienia sprawnej dwustronnej komunikacji pomiędzy urzędem a sołtysami także 

w sprawach trudnych lub niepopularnych. W tym kontekście przywołał wcześniejszą sytuację 

dotyczącą wstrzymania prac związanych z wycinką zadrzewień o czym - mimo wcześniejszych 

ustaleń przekazanego harmonogramu – mieszkańcy oraz sołtys nie zostali uprzednio 

poinformowani.  

Wiceprzewodnicząca Rady Magdalena Kądrowska zwróciła się do pani mecenas z zapytaniem 

dotyczącym jej doświadczenia zawodowego w zakresie obsługi jednostek samorządu 

terytorialnego w szczególności gmin oraz jednostek z terenu województwa mazowieckiego.  
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Pani mecenas Justyna Świąder powiedziała, że współpracuje z samorządami, są to gminy 

z województwa mazowieckiego. Wyjaśniła, że posiada kilkunastoletnie doświadczenie 

w zakresie obsługi jednostek samorządu terytorialnego zarówno pod względem kontraktów 

budowlanych, przepisów z zakresu prawa zamówień publicznych, finansów publicznych oraz 

obsługi procesowej tych jednostek. Wskazała, że szczegółowe informacje dotyczące 

dotychczasowej współpracy w tym wykaz obsługiwanych jednostek, zakres realizowanych 

zadań oraz doświadczenie zawodowe zostały przedstawione w złożonej ofercie. Potwierdziła 

ponadto, że zawarta umowa obowiązuje do końca roku i obejmuje pełną obsługę prawną. 

23. Zamknięcie Sesji 

 

Wskutek wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Daniel Płużyczka zamknął 

XXXI Sesję Rady Miejskiej w Tarczynie. 

 

  

 

  

 

Przygotował(a): Anna Wiśniewska 
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